

Сельская НОВОСТЬ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 15 февраля 2013 года №14 (9914)

Хорошая новость

ГАЗ ПРИШЁЛ В НОВО-ГОЛОВАЧИ

На минувшей неделе в д. Ново-Головачи Лысовского сельского поселения в торжественной обстановке был запущен газопровод, обеспечивающий голубым топливом дома селян.

В мероприятии приняли участие глава Лысовского сельского поселения А.В. Андреев, глава администрации района Ю.Р. Карипов, генеральный директор Рославльского филиала ОАО «Смоленскгазстрой» И.В. Полякова, руководитель ОАО «Смоленскгаз» в г. Рославле А.А. Иванченко, президент-председатель правления ООО «Смоленский Банк» А.А. Данилов, депутат Смоленской областной Думы от фракции ЛДПР А.В. Ярославцев.

На первоначальном этапе газификации в 2009 году Анну Владимировну Андрееву поддержал в тот период глава администрации района В.Н. Мудряков, со своей стороны также обратившийся к депутату Смоленской областной Думы от фракции ЛДПР Л.В. Платонову с просьбой оказать финансовую помощь на разработку проектно-сметной документации. В результате Лев Васильевич перечислил Лысовке из депутатского фонда более одного миллиона рублей. В 2010 году был построен газопровод среднего давления протяжённостью 8,7 км – от Лысовки до Ново-Головачей. Около 5 миллионов руб-

лей на эти цели выделил губернатор области из резервного фонда.

Распределительный газопровод низкого давления протяжённостью 4,5 км в Ново-Головачах Рославльский филиал ОАО «Смоленскгазстрой» построил в 2011 году. Работы финансировались по федеральной целевой программе «Социальное развитие села». Стоимость объекта составила 2215000 рублей, из них средства Федерального и областного бюджетов 2104250 рублей, и 110750 рублей – доля Лысовского сельского поселения.

Заключительный этап строительства газопровода вело ОАО «Смоленскгаз» (г. Рославль). Непосредственное выполнение работ было возложено на специалистов Стодолищенской газовой службы под руководством Владимира Ивановича Елисеева. Эта подрядная организация сделала 69 подводок к домам жителей и выполнила пусконаладочные работы. На эти цели было затрачено около двух миллионов рублей. И вновь помощь оказали депутаты областной Думы: Лев Васильевич Платонов выделил 200 тысяч рублей, Алек-

сандр Сергеевич Игнатенков – 500 тысяч рублей, из бюджета Лысовского сельского поселения было затрачено 279 500 рублей, 50 тысяч рублей на страхование газопровода перечислил из резервного фонда глава администрации района Ю.Р. Карипов.

И вот радостный день настал: в присутствии жителей Ново-Головачей и гостей Ю.Р. Карипов вместе с А.В. Андреевой перерезали символическую красную ленточку перед ограждением шкафного газорегуляторного пункта и зажгли газовый факел (*на фото!*)

«Наши люди достойны того, чтобы жить лучше, в нормальных комфортных условиях. И мы будем прилагать все усилия для этого», – отметила в приветственном слове Анна Владимировна. От имени селян она ещё раз поблагодарила руководителей района и области, депутатов, газовиков – всех, кто внёс посильное участие в газификацию Ново-Головачей, и вручила благодарственные письма администрации сельского поселения.

Поздравил всех присутствующих и Юрий Рауфович Карипов, подчеркнув, что этот праздник сель-



чан – результат эффективной совместной работы на благо жителей. А подключение деревни к природному газу гарантирует не только улучшение условий быта, но и экономические перспективы становятся привлекательны-

ми для развития малого бизнеса, что позволяет надеяться на создание здесь новых производств и дополнительных рабочих мест.

Информация предоставлена пресс-службой администрации района.

СПАСИБО!

Жители деревни Ново-Головачи выражают огромную благодарность главе Лысовского сельского поселения Анне Владимировне Андреевой за большую и трудную работу, которую она проделала, не считаясь с нервными затратами, личным временем, чтобы в наши дома пришёл газ. И в целом спасибо ей за всё хорошее, что делает для людей. Здоровья нашей Анне Владимировне, счастья и благополучия в делах и личной жизни!

Мы также признательны руководителям района и области, специалистам газовых служб за вклад в газификацию нашей деревни.

От имени односельчан **ВАСИЛЕВСКИЕ, ШУВАЛОВЫ.**

На планёрке у главы

ДЕЛА ТЕКУЩИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Очередную еженедельную рабочую планёрку со своими заместителями и начальниками отделов глава администрации района Ю.Р. Карипов начал с поздравления в адрес заместителя начальника межмуниципального отдела МВД России «Починковский» подполковника полиции Михаила Ивановича Терещенкова в связи с благополучным возвращением из служебной командировки из Республики Чечни.

Также Юрий Рауфович сообщил, что в адрес руководства района поступил благодарственный отзыв от руководителя временной оперативной группировки МВД России по Северо-Кавказскому региону генерала-лейтенанта Симанова, где отмечается профессионализм, ответственность и мужество М.И. Терещенкова.

Далее состоялся обмен информацией о текущих делах. Начальник отдела образования Н.В. Ковжарова заострила внимание, что нынче на реализацию программы модернизации в сфере образования Смоленская область получит 290 миллионов рублей (в 2012-м было освоено 400 миллионов). При этом министерство образования спустило директиву, чтобы все школы были оборудованы тёплыми туалетами. Очевидно, решение этой задачи и будет главной в процессе подготовки к новому учебному году.

Отдел социальной защиты населения, как проинформировала его начальник С.В. Иванова, приступил к оформлению первых выплат семьям на третьего ребёнка, родившегося (или усыновленного) после 1 января 2013 года. Размер ежемесячного пособия сейчас составляет 6785 рублей, заявление на его получение уже подали две семьи. Начальник службы занятости

Л.М. Останина высказала обеспокоенность по поводу затягивания сроков с подачей заявок на оформление временного трудоустройства подростков. Запланировано обеспечить работой по программе временной занятости 200 ребят.

Начальник отдела по городу Ю.А. Трёмасов рассказал, что в течение недели в плановом порядке в райцентре очищались обочины дорог от снега, чтобы сделать более свободным и безопасным передвижение пешеходов. Также проинформировал, что готовят документы для участия в программе капитального ремонта жилья по 185-му федеральному закону. Нынче в планах ремонт домов номер 63, 61 и 65 по улице Советской. Особенно остро стоит проблема ремонта в 63-м доме.

Тревожную статистику привёл начальник ГО и ЧС В.И. Петровский: за неделю на территории района было зафиксировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых один человек погиб. Причиной стали плохие погодные условия и нежелание водителей учитывать природные аномалии на дорогах.

Главврач Починковской ЦРБ А.А. Акименко предупредил о сезонном всплеске заболеваемости ОРВИ и соответствующими мерами профилактики.

Дела депутатские

ВОПРОСЫ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

6 февраля в деревне Старинки состоялась встреча населения с главой муниципального образования «Починковский район» В.Н. Мудряковым.

Большинство заданных вопросов были местного значения. Их взял на заметку к решению и исполнению глава Лосненского сельского поселения В.Р. Язиков.

Главная тема встречи касалась перспектив дальнейшей газификации Старинки и близлежащих деревень. Позиция власти остаётся неизменной: прилагать все возможные усилия, чтобы это благо цивилизации по возможности стало доступным каждому сельскому жителю.

Принципиально решаемой оказалась просьба старинковцев изме-

нить маршрут смоленского автобуса, который доходит только до разворота на автотрассе, чтобы тот заезжал в их деревню. Как пояснил В.Н. Мудряков, он обсудил это с начальником автоколонны: проблема в отсутствии в Старинках автобусной остановки с местом для безопасного разворота. К тому же участок дороги от трассы до деревни в плохом состоянии для нормально автобусного движения. Отсюда ещё одна задача – поспособствовать в ремонте данного участка, принадлежащего «Автодору», где

пока нет таких планов.

Болезненной темой оказалось движение по деревне большегрузного транспорта «Смоленскнеруда», который, особенно в летние месяцы, поднимает облака пыли, что серьёзно усложняет жизнь людей. В.Н. Мудряков сообщил, что обратился с письмом к руководству карьера о возможности объезда по старой окружной дороге, которая требует восстановления.

Прозвучали и непростые просьбы, выполнить которые не всегда под силу власти районного уровня. В частности, установка освещения пешеходного перехода у поворота на Старинки через автодорогу А-141. Пока это тоже остаётся в разряде пожеланий.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Проблема

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

В публикации «Сельской нови» от 18 января, со ссылкой на информацию областного департамента здравоохранения и заведующей Починковской аптекой ООО «Смоленск-Фармация», мы сообщали читателям, что в феврале ситуация с лекарственным обеспечением льготников должна стабилизироваться.

Однако на минувшей неделе в редакцию обратилась жительница Починка с просьбой дать вразумительный ответ на вопрос «когда же в Починке по программе дополнительного лекарственного обеспечения диабетиков смогут получить инсулин?». Одновременно женщина посетовала, что по телефонам «горячей линии» департамента здравоохранения, опубликованным в газете, невозможно дозвониться...

Прокомментировать лекарственную проблему мы попросили главного врача Починковской ЦРБ А.А. Акименко. Он подтвердил, что на начало февраля, из 140 рецептов, выписанных врачами районной больницы по программе дополнительного лекарственного обеспе-

чения ещё в январе, 60 были отсрочены из-за отсутствия препаратов в аптеке, в том числе не получили инсулин диабетики.

Как пояснил Александр Алексеевич, он проинформировал о ситуации департамент, где заверили, что инсулин и другие жизненно важные лекарства на складах в Смоленске есть, и после 10 февраля их начнут поставлять в аптеки районов, а к 25 февраля положение с ДЛО должно стабилизироваться.

Заведующая Починковской аптекой ООО «Смоленск-Фармация» И.В. Скрабунова сообщила, что пока лекарства для льготников поступают не в полном объёме, в том числе инсулин. Но на этой неделе инсулин должен поступить в аптеку.

Об обеспечении лекарственными препаратами льготных категорий граждан шла речь и в интервью корреспондента телерадиокомпании «Смоленск» с заместителем губернатора О.Н. Васильевой в программе «Прямой разговор» 4 февраля.

– Проблема обеспечения лекарственными препаратами – это проблема не только департамента по здравоохранению, – сделала акцент О.Н. Васильева. – В первую очередь, лечащий врач должен быть заинтересован вместе с главврачом поликлиники, больницы, к которой прикреплен пациент, в его своевременном обеспечении лекарственными препаратами. Они должны включиться в работу, чтобы проинформировать пациента, где получить препарат, или сообщить в департамент, что в аптечной сети на данной территории этот препарат отсутствует.

(Окончание на 2-й стр.)

Проблема

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Говорю это не голословно. Буквально перед эфиром из Дорогобужа и из Вязьмы люди позвонили и пожаловались на отсутствие инсулина. Инсулин есть у нас в Смоленске на складе, но ни главврач, ни руководитель аптеки не поставили своевременно в известность об этой проблеме. Больные сами вынуждены звонить, вот сейчас мы помогаем им получить инсулин.

Лекарства в регионе есть, но сегодня существует проблема с ответственностью руководителей медучреждений на местах и своевременными заявками на получение тех или иных препаратов. Конечно, еще федеральные деньги не поступили, поэтому у нас сейчас обеспечение лекарствами идет за счет закупок, которые были сделаны в конце 2012 года, или за счет аукционов, состоявшихся в начале 2013 года. Но препараты, жизненно необходимые онкобольным, больным сахарным диабетом, астмой, отпус-

каются в первую очередь. И если возникают сбои, то в течение одного-двух дней мы стараемся проблему закрыть.

Есть проблема – обращайтесь, пожалуйста, к главврачам ваших районных больниц, поликлиник. Если она не решается, тогда выходите на департамент. Мы стараемся сегодня максимально внимательно и оперативно снимать возникающие неудобства. Но вместе с тем сказать, что проблемы с обеспечением льготников лекарствами нет, я не могу. Тем не менее наличие лекарственных препаратов сегодня позволяет нам в недельный срок закрывать те вопросы, которые возникают.

Недостатки, связанные с реализацией программы дополнительного лекарственного обеспечения, обсуждались и на недавнем семинаре актива Смоленской областной организации Всероссийского общества инвалидов, с приглашением руководителей отделов департамента здравоохранения. В итоге договорились, что председатели районных отделений

областной организации ВОИ при необходимости будут принимать жалобы льготников по поводу отсутствия лекарств и других проблем здравоохранения, которые не удаётся решить с главврачами больниц на местах, и передавать их в департамент.

Признаться, со стороны, на взгляд неспециалиста, вся эта ситуация с перекладыванием ответственности с одного ведомства на другое говорит о том, что четкого и результативного алгоритма решения проблемы в регионе пока не найдено. Не случайно же практически невозможно дозвониться по телефонам горячей линии департамента здравоохранения (сотрудники нашей редакции тоже пытались – безрезультатно!), а ответственные специалисты департамента неохотно разговаривают даже с журналистами. Может, льготникам стоит активнее обращаться в прокуратуру в приемную президента, другие контролирующие органы? При чем основные претензии предъявлять к департаменту здравоохранения.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Криминальная хроника

Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные в дежурной части МО МВД России «Починковский» с 1 по 6 февраля 2013 года.

В ночь на **1 февраля** в деревне Алексино из сарая 55-летнего местного жителя путём свободного доступа украдена овца. Хозяин оценил ущерб в 2500 рублей. На месте происшествия обнаружены и изъяты топор, мешок и следы крови.

В ту же ночь в Починке из сарая возле жилого дома на улице Строителей похищен велосипед. Неизвестный совершил преступное проникновение, воспользовавшись тем, что навесной замок не был закрыт.

Днём **1 февраля** на 10-м километре автодороги Починок-Ельня (возле деревни Лучеса) автобус марки «пежо» под управлением жителя Тверской области съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП пассажир автобуса с закрытой черепно-мозговой травмой и раной головы госпитализирован в Починковскую ЦРБ.

Вечером **1 февраля** в деревне Пересна после совместного распития спиртного неработающий, ранее судимый 25-летний местный житель открыто похитил сотовый телефон у 51-летней односельчанки.

В ночь на **2 февраля** в деревне Лучеса с охраняемого строящегося животноводческого комплекса совершена кража сэндвич-панелей. Количество похищенных стройматериалов и сумма ущерба устанавливаются. На месте преступления изъяты следы обуви, протекторов автомобильных шин и сигаретная пачка предполагаемых злоумышленников.

Не иначе как странным порой можно назвать поведение забравшихся в чужое жилище воров. Но два следующих происшествия напоминают о том, что за любым своим добром нужно присматривать.

В период с **30 января по 4 февраля** в деревне Алексино из дома 44-летней местной жительницы путём свободного доступа украдены шампунь «шаума», краска для волос «рококолор» и камуфляжный костюм.

4 февраля в деревне Пересна из квартиры 50-летней местной жительницы путём свободного доступа украдена машинка для стрижки волос «скарлет» и металлическая кастрюля.

4 февраля возбуждено уголовное дело по факту крими-

нального труп 27-летнего мужчины, найденного 28 января в подполье веранды жительницы деревни Яново. Подозреваемому в совершении преступления 61-летнему местному жителю предъявлено обвинение за причинение телесных повреждений, повлекших смерть по неосторожности.

Утром **6 февраля** на 300-м километре автодороги А-141 (в районе деревни Васьково) автомобиль ГАЗ-32 столкнулся с движущимся по встречной полосе автомобилем «вольво». В результате полученных при аварии травм 56-летний водитель «газика», житель Смоленска, скончался на месте. Его 36-летний пассажир, житель Десногорска, с телесными повреждениями госпитализирован в Стодолиценскую больницу.

Около 17 часов **6 февраля** в деревне Лосня в подъезде жилого дома неработающая 31-летняя жительница деревни Панское была избита 26-летней местной жительницей.

Вечером того же дня в собственном доме в деревне Стригино 60-летнюю пенсионерку избил неработающий 32-летний сын.

Официально

Официально

ВСЕ НА ЛЫЖНЮ!

23 февраля в д. Дмитровка Починковский спорткомплекс организует массовую лыжную гонку. Приглашаются любители физкультуры и спорта разных возрастов. Начало гонки в 12 часов. Справки по телефону **8-915-659-54-95** (Алексей).